

# КРИСТАЛЬНАЯ СТРАНА

ВЫПУСК № 69

Февраль 2019



ВСЁ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ПИШУТ ЗДЕСЬ!

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

*Мы много размышляли над тем, какой же должна быть школьная газета? Интересной, актуальной, отражающей события школы.*

*Февральский номер газеты посвящен событиям февраля. Несмотря на то, что это короткий месяц, интересных мероприятий было много. Читайте подробнее на страницах номера!*

Пресс-центр

ЧОУ СОШ «Кристалл»

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- «Событие месяца» - стр.1
- «Это интересно» - стр.2
- «Проба пера» - стр.3
- «ПДД» - стр.4



## УЧИТЕЛЬ ГОДА-2019

«Учитель года - это настоящий праздник профессионального мастерства. Он дарит нам новые, блестящие идеи, открывает новые педагогические имена, доказывает, как богата талантами наша педагогическая «планета».

В 2019 году зональный этап конкурса проводился на территории Западного образовательного округа в ГБОУ СОШ № 4 г.о. Сызрань с участием 15 учителей, победителей окружного этапа конкурса в трёх округах: Западном, Северо-западном и Центральном.

Западный образовательный округ представляли 7 победителей окружного этапа, среди которых Микоян А.С., учитель технологии и предпринимательства ЧОУ СОШ «Кристалл».

И вот уже позади методические семинары и открытые уроки, минуты волнения и творчества... Можно с уверенностью сказать, что Микоян Анастасия Сергеевна достойно представила ЧОУ СОШ «Кристалл». Отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудиция учителя были высоко оценены жюри конкурса.

Учитель в современной школе – это профессионал: он прекрасно знает предмет и может заинтересовать им любого ученика. Но самое главное в учителе – это любовь к детям. Только по-настоящему любящий детей человек, способный отдавать им теплоту своей души, может работать в современной школе. Таким учителем и является Анастасия Сергеевна.

Поэтому Анастасия Сергеевна по праву стала ПОБЕДИТЕЛЕМ окружного этапа конкурса!

Поздравляем её от всей души!





## АЗБУКА НАУКИ

8 февраля состоялся очный этап шестого детского научно-технического конкурса «Азбука науки». В этом году он посвящен 85-летию знаменитого российского космонавта Юрия Гагарина.

Учащиеся 2 и 3 класса нашей школы были приглашены в г. Самару, для того чтобы принять участие в финале конкурса. Перед награждением ребята побывали на экскурсии в Музее авиации и космонавтики им. С.П.Королёва, а также встретились с Авдеевым С.В., Героем РФ, действующим лётчиком-космонавтом, и смогли задать ему свои вопросы.

По итогам конкурса Синотова Екатерина, ученица 3 класса, заняла 2 место, Сумец Гордей, ученик 2 класса, и Лазарева Екатерина, ученица 3 класса, заняли 3 место в литературно-журналистской секции.

Поздравляем учеников нашей школы и их учителей - Гаврилову В.И., Яковлеву Е.И!

Пресс-центр ЧОУ СОШ «Кристалл»



### Мы за

### мир без вредных привычек

Сегодня на сцене актового зала для учащихся 5-11 классов ребятами 6-го класса была показана «Старая сказка на новый лад» о том, как Колобок бросил курить. Инсценировка о вреде курения способствовала развитию у зрителей осознанного неприятия табакокурения как болезни. Ребята справились с поставленной задачей. Данное мероприятие по пропаганде социально-позитивного образа жизни среди детей и молодёжи было организовано школьным психологом Галиной Анатольевной Савиновой.

Жуплатова О.О., воспитатель

## ЗНАТОКИ ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ

7 февраля прошла ежегодная окружная викторина «Знатоки православной культуры» для учащихся 2-4 классов среди школ Западного образовательного округа.

Команда 4 класса нашей школы приняла в викторине активное участие. Ребята прошли испытания и показали свои знания по основам православной культуры.

Поздравляем команду ЧОУ СОШ «Кристалл» (учитель Зимина А.И.) с 3 местом!

Пресс-центр ЧОУ СОШ «Кристалл»



## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

23 февраля - День Зашитника Отечества. Что же должен уметь настоящий защитник....? И в цель попасть, и раненому другу помочь, и обед приготовить, и многое другое...

20 февраля учащиеся 7 класса провели квест « Армейская подготовка» для учащихся 5-6 классов. Дети на себе испытали трудности солдатской службы и достойно справились с ними.

21 февраля в актовом зале школы прошел Урок Мужества, на котором присутствовал Куук Валерий Николаевич, руководитель представительства «Союза ветеранов Анголы». Он рассказал о нелегкой службе воинов-интернационалистов.

Для старшеклассников школы была проведена игра «Один день в армии».

Пресс-центр ЧОУ СОШ «Кристалл»

30 – летию вывода советских войск из Афганистана посвящается



15 февраля 1989 года командующий 40 армией генерал Борис Громов последним пересек границу, разделяющую СССР и Афганистан. Завершилась многолетняя война, в которой наши войска принимали непосредственное участие.

Афганская война стала самым длительным по продолжительности и крупномасштабным локальным конфликтом после Великой Отечественной войны .Службу в Афганистане прошли более 620 тыс.солдат и офицеров. Более 15 тыс. погибли. 92 человека удостоены званий Героя Советского Союза.

15 февраля на мероприятии ребята поделились знаниями о войне, историями и рассказами, которые слышали от старших родственников.

В нашем городе находится вертолетное училище, которое готовит вертолетчиков для военной и гражданской авиации. Многие участники войны в Афганистане проживают рядом с нами. Несколько школ города носят имена воинов-интернационалистов.

Так, например, школа № 19 носит имя Героя России Алексея Кириллина.

В.В.Путин сказал: «В Афганскую войну было испытано все, на что способен человек, что он в состоянии выдержать. Это знают и помнят «афганцы»: им полной чашей пришлось хлебнуть и страданий, и горя , и отчаяния, и трудностей».

Пресс-центр 9 класса





**Симонова Екатерина, финалист  
Всероссийского конкурса  
«Лето Господне»  
«Солженицын»  
( в сокращении)**

#### **Экспозиция, знакомящая с главным героем повествования**

-Ать-два левой, ать-два правой... Солдаты шли по плацу строем, чеканя шаг.

Только Лёнька сегодня не маршировал. Он получил три наряда вне очереди и подметал дорожки.

День выдался ярким и солнечным. Совсем не чувствовалось, что в маленький городок, в котором третий месяц нес службу Лёнька, пришла осень. Пахло полуденным солнцем, пылью и пряной травой. Солнце желтыми монетками рассыпалось по теплому асфальту. На дереве, еще зеленом, лениво плясала тонкая паутинка, и Лёнька внимательно изучал это удивительное создание природы. «И паутины тонкий волос...», - промелькнуло в голове...

#### **Глава, в которой говорится о величайшей трагедии в жизни Лёньки**

Летний день постепенно угасал. Ночь прикоснулась к земле и, словно река, растеклась по ней темнотой и покоем. Но вдруг тишину ночи нарушил сигнал пожарной тревоги.

Горела маленькая библиотека, расположенная на окраине города. Оранжевые языки пламени плясали в разбитых стеклах и бросали в ночное небо фейерверки искр. От воды огонь сжался, и старые бревна начинали шипеть, как сказочный Змей Горыныч.

Солдаты стояли в нескольких метрах и не пропускали зевак близко к горящему дому.

Сердце Лёньки бешено колотилось. Но совсем не от страха. Если сказать, что библиотека (правда, совсем другая, расположенная в его родном городе), стала вторым домом - не сказать ничего. Сколько он себя помнил, все свободное время он проводил там. Его мама, Мария Николаевна, сорок лет работала библиотекарем. Книги стали для Лёньки и друзьями, и советчиками.

Что он любил читать больше всего? На этот вопрос Лёнька всегда затруднялся ответить. Он с головой погружался в мир именно той книги, которую читал. Если не понимал что-то, возвращался в начало и читал, читал... В классе шестом это была научная фантастика. Он зачитывался Беляевым и Толстым... Зарубежное фэнтези читалось легко, но не давало пищи для размышлений. Поэтому в седьмом классе он «попробовал» на вкус Достоевского и... утонул в нем. Сначала это был «Мальчик у Христа на ёлке». Последний раз Лёнька горько плакал, когда читал «Муму» И.С. Тургенева. Он не мог понять, как можно написать прозу так, что душа разрывается от боли, когда читаешь? Затем были «Белые ночи»... Оказалось, что Лёнька такой же мечтатель, как и герои произведения. Вместе с тем он сделал неожиданный для себя вывод о том, что он очень похож на лишних людей, не приспособленных к реалиям и не нужных миру. А в девятом классе мальчик «дорос» до «Преступления и наказания», и вместе с Родионом Раскольниковым прошел путь от бунта к смирению, который лежал через страдание...

...Сердилась и фыркала пена, заливая библиотеку. Языки пламени слизывали строчки Ахматовой и Бродского, и Лёньке казалось, что в невозвратную ночную мглу уходили любимые герои Толстого, Чехова, Достоевского... Не то от жалости, не то от едкого дыма на глазах у Лёньки навернулись слезы.

#### **Кульминационная глава, в которой говорится о том, как Лёнька становится «Солженицынским»**

Утренний рассвет над городом в туманной задумчивой дымке поражал тишиной. Аромат трав и осенних цветов слабел: сквозь него чувствовался едкий запах дыма, расстилающегося по земле от ночного пожара.

Солдаты должны были охранять сгоревшую библиотеку, чтобы местные ребятишки из любопытства не попытались пробраться в разрушенное пожаром здание. Лёнька заступил в караул в полдень. Скучающим взглядом он обводил черные, блестящие бревна и вдруг заметил нетронутую огнем книжную полку.

Сердце Леньки забилось от радости. «Рукописи не горят!» - ликовало все внутри. Он оглянулся и, не увидев ни единой живой души, не смело направился к библиотеке.

«Крах, крух, крах», - хрустели угли под ногами. Лёнька шел осторожно, внимательно рассматривая сгоревший зал. «Пиинть, пиинть» - скрипнула покосившаяся, подгорелая с одной стороны дверь. И вот она - оставшаяся в живых, полка с книгами. Книги были залиты водой, страницы слиплись, но они были целы! Салтыков - Щедрин... Слуцкий... Солженицын...

Солженицын! В 2018 году ему исполняется 100 лет со дня рождения! Писатель с большой буквы, лауреат Нобелевской премии, участник Великой Отечественной войны, узник ГУЛАГа, учитель, человек, вышедший победителем в борьбе со страшной болезнью...

Осторожно Лёнька взял книгу. «Ооох, ооох», - заплакала старая деревянная полка. «Матренин двор», - прочитал солдат и открыл книгу. Лёнька внимательно читал, погружаясь в маленький мир Матрены. Нет, он не впервые видел эту книгу. Он читал ее прошлым летом, на каникулах. Но почему-то сегодня эта книга показалась ему особенной. Близкой и родной стала для него героиня, Матрена Васильевна. «...она не скопила имущество к смерти. Грязно-белая коза, колченогая кошка, фикусы...», - прочитал Лёнька и ахнул от неожиданности. «Да ведь она похожа на мою маму, Марию Николаевну! Фикусы, кошка... козы только нет... До недавнего времени был рядом я, а теперь и вовсе никого». И сердце Лёньки сжалось от жалости и к маме, и к Матрени... Он жадно глотал строчки и все больше убеждался в том, что портрет Матрены - это портрет его мамы, бескорыстной, трудолюбивой... Готовой отдать всю себя, без сдачи, тем, кого любит.





## БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА ДОРОГАХ

Учащиеся 5,6,7 классов класс активно принимают участие во Всероссийской добровольной акции «Безопасность детей на дорогах», посвящённой повышению социальной ответственности всех участников дорожно-транспортного движения и улучшению знаний правил дорожного движения. Акция продлится до 28 марта 2019 года.

Приглашаем всех учащихся, а также их родителей, педагогов присоединиться к нашим участникам акции. Всем участникам Акции на безвозмездной (бесплатной) основе предоставляются регистрация, участие, личный кабинет, все необходимые интернет-сервисы.

Мероприятие направлено на повышение знаний правил дорожного движения и проводится в интернет-формате на базе официального ресурса: <http://Обрнаука.РФ>

Жуплатова О.О., воспитатель 6 класса

## ОТРЯД ЮИД

В ЧОУ СОШ «Кристалл» создан отряд ЮИД.

Цель :

- пропаганда правил дорожного движения среди учащихся;
- предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма

Руководитель пресс-центра ЧОУ СОШ «Кристалл»: Зиминая Анжелика Игоревна  
Редакторы:  
Жуплатова О.О., воспитатель, Кулагина М.

**Лесной светофор**  
Добрый доктор Айболит-  
Тот, что под деревом сидит,  
Собрал зверей однажды  
И молвил очень важно!

Что друзья нам изменить,  
Чтоб спокойно было жить?  
Бегать, прыгать и играть  
И при этом не хромать!

Бедный зайчик-поскакун  
Был неаккуратен,  
По сторонам он не смотрел,  
Был он невнимателен!

Под трамвай хвастун попал,  
Лапку оторвало!  
Повторять историю,  
нам не подобало!

А давайте мы друзья  
Прямо возле дома  
Установим светофор  
И закончим разговор!

Пусть горит и день, и ночь,  
Всем старается помочь.  
Чтоб со светофором этим  
Подружились все на свете!

И ты, зайчонок, подружись.  
И никогда не торопись!  
Про светофор не забывай,  
Давай секреты узнавай:

Если красный свет горит,  
Пешеход всегда стоит.  
Если видишь красный свет,  
Это значит - хода нет!

Желтый свет горит под красным:  
Все равно идти опасно!  
Загорелся желтый свет -  
Никому дороги нет.

Светофор моргнул и - раз!  
Он зажег зеленый глаз!  
Зеленый свет горит,  
И светофор идти велит!

И рада и счастлива вся детвора:  
«Вот стало спокойно в лесу и Ура!  
Все ходят по правилам через дорогу  
И не поранит никто свою ногу!

И доктор довольный,  
И звери все целы!  
И на прощание ,  
Хочу вам сказать:

Нужно слушаться бесспорно  
Указаний светофора!  
Нужно правила движенья  
Выполнять без промедленья!

Это всё вам подтвердит  
Добрый доктор Айболит!

Приданова Дарья, 3 класс

